



白天的南京总统府,游人如织,热闹非凡。而夜幕下的总统府门前,同样一片繁忙——道路两旁停满了装有各类蔬菜的货车和面包车,小贩们讨价还价不绝于耳,来往车辆在菜摊前穿梭……每晚下半夜,这里已经自发形成了一个兑菜点。“科巷菜场那里不让兑菜了,慢慢地就转移到这里了。”菜贩们说。

现代快报记者 顾元森 文/摄



总统府门前停满了兑菜车辆

兑菜点“游击战”



快报2010年8月10日报道



快报2010年7月20日报道

夜幕下,兑菜游击队“转战”总统府

从科巷到中山东路再到这里,兑菜点仍坚强地活着 堵不如疏,道理谁都懂,可一直没有可行的疏导办法

凌晨,路边全是兑菜车

4月9日凌晨两点多,总统府门前,道路两边停满了前来兑菜的各式车辆,其中大部分是装蔬菜的面包车,还有一些小货车和三轮车。有的菜贩将车直接停到快车道中央,坐在车上与摊贩还价、进货,有的菜贩忙着将大捆的蔬菜从面包车里抱出来,在路边一字排开。

从太平北路路口到梅园新村路口,道路两侧全是这样摆摊兑菜的摊点,就连中央饭店东侧的小路上也是。

粗略估计,这个马路菜市场运菜货车、面包车有五六百辆。由于车辆和摊贩占据道路两侧,总统府门前道路只剩下两股车道,交通一片混乱,不时有过往车辆按喇叭。

“可能是因为靠近1912,即使到了下半夜,总统府周围车流量也蛮大的。除了兑菜的车子,还有各类路过车子,时不时地还有渣土车、大货车通过,交通很堵。”住在梅园新村的蔡先生说,总统府门前这处兑菜点从春节前就有了,由于兑菜严重影响交通,有时他开车宁愿从长白街路口绕回家,也不愿从总统府门前经过。

蔡先生说,这个兑菜点一般从凌晨1点左右开始,一直会持续到凌晨四五点钟,一方面严重影响交通,另一方面,菜贩离开后,现场往往会留下不少菜叶、剩菜,对环境也有影响。

兑菜点转了3个“阵地”

“科巷菜场在改造,周围的路也窄,那里早就不让兑菜了。”菜贩李师傅说,他做兑菜生意已经六七年了,以前是在科巷菜场周围兑菜,不过后来城管队员经常夜间巡查,不允许菜贩在那里兑菜。而且周围路段设了隔离栏,运菜车不好停。现在科巷菜场搞改造,菜贩更是不愿意到那里兑菜了。

另一名菜贩说,科巷菜场周围的兑菜点被取缔后,慢慢地,菜贩们开始寻找新的兑菜点。

最近两年,菜贩们先是在中山东路南京图书馆附近集中,慢慢形成了另一个路边兑菜点,不过玄武、白下(现属秦淮区)城管部门经常搞整治,加上中山东路太平南路路口搞施工,在中山东路马路两侧兑菜不太方便了。

于是,兑菜点慢慢往北发展,菜贩们慢慢地又在总统府门前兑菜了,

“总统府这里大部分路段没有隔离栏,好停车。而且周围居民少一些,矛盾比在科巷菜场时少多了,兑菜方便。”

“我们也知道在路边兑菜不太安全,可是没办法。”菜贩们说。

为什么久禁不绝?

其实,兑菜点从科巷菜场,发展到中山东路,再到现在的总统府,管理部门一直在想办法取缔,但兑菜点仍然坚持下来,而且生意还不错。

对此,菜贩们说,这主要是因为南京农副产品批发市场太少,他们虽然是二道贩子,但买菜的人有这个需求。现在南京只有众彩这个大规模的农副产品批发市场,可是距离主城太远,小菜贩、小饭店的经营成本过高。城管如果一味取缔和驱赶,解决不了问题。

“我的店在云南路,以前三汊河蔬菜批发市场没有搬到江宁众彩时,我会到三汊河去进货,后来市场搬到江宁,离主城20公里,太远了。如果开车去江宁进货,成本比较高。”来买菜的饭店店主黄师傅说,“表面上看,去大批发市场进货,价格低一些,可刨去车辆折旧、油耗,还不如到兑菜点进货合算。”

声音

城管:准备继续整治,但很难治本

昨天上午,总统府所属的大行宫社区工作人员告诉记者,总统府一带的兑菜点是慢慢从中山东路兑菜点发展过来的,其实城管部门也一直在管理,今年春节前玄武区城管部门曾进行过为期一周的集中整治,经过整治,总统府门前一度没有兑菜的。可春节过后,菜贩们又重新来到这了。街道城管下一步准备继续整治,取缔这个兑菜点。

不过工作人员表示,单纯靠堵,很难解决问题。因为此前科巷菜场、中山东路兑菜点,管理部门也是取缔,但菜贩们从这里被赶到那里,与管理部门打起游击。

据记者了解,南京市有关部门曾想过设立蔬菜二级市场,不过这种市场如设在寸土寸金的老城区,需要牵涉多个部门,而且回报不高,虽说“堵不如疏”,但到目前为止没有确切的解决办法。

业内:有市场需求,得想办法解决

快报曾对兑菜点“转战”中山东路进行过报道,当时有读者建议设置在一些开阔的市民广场附近,只要做好管理和保洁,既不会影响交通,也不会影响市容。还有人建议,利用主城区拆迁改造区域的空地,解决兑菜问题。

业内人士称,无论是搬迁前

的白云亭,还是搬迁后的众彩,对南京这个大城市来说,不可能做到完全辐射,设立蔬菜二级市场的的确是市场需要。如果在规划上未雨绸缪,就不会出现现在的问题,兑菜市场、垃圾站这类设施或许没有多少回报,但这是市场需要,政府部门应该想办法解决。

保护环境 远离癌症

第十九届全国肿瘤防治宣传周 2013.4.15-4.21

健康讲座

主题:《中老年人如何从生活中防病》
主讲人:南京市第二医院老年肿瘤科副主任医师 丁清波
时间:2013年4月11日14:30-16:00

爱心出游

组织志愿者、市民以及肿瘤专家共同参与春游活动,参观企业了解食品安全生产环境,体验农产品生产的艰辛过程。



主办: 现代快报 健康周刊

协办: 中飞科 特别支持:



24小时读者热线: 96066